Evolution du taux de carbone atmosphérique : Des conséquences sur les quantités de carbone absorbée par les puits de CO2
[image: image1.emf]quantitéde CO2 atmosphérique observée (milliards de tonnes 

de carbone)

0,00

100,00

200,00

300,00

400,00

500,00

600,00

700,00

800,00

900,00

1 6 1116 212631 3641 46

années

milliands de tonnes par an

quantité

atmosphérique

observée (milliards

de tonnes de

carbone)


       Sur ce graphique on peut observer qu’en environ 50ans, le taux de CO2 atmosphérique (en milliards de tonnes de carbone) n’a fait qu’augmenter. On est passé d’environ 680 à 810 milliards de tonnes soit une augmentation de 130 milliards de tonnes.
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       Il existe des sources de CO2. On peut observer ici les émissions de CO2 (en milliards de tonnes de carbone et par an) on observe ainsi une augmentation des ces émissions: on est passer de 4 milliards à 10 milliards de tonnes en 50 ans. Ce qui contribue a expliqué l’augmentation du taux de CO2 atmosphérique sur la même période.
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       On remarque tout de même qu’il existe des phénomènes qui absorbent une certaine quantité de carbone. On les appelle les «  puits de carbone ». On observe que durant les 49 premières années, les puits de carbone n’absorbent que très peu de CO2 tandis qu’a partir de cette 49eme année, le taux d’absorption du CO2 ne fait qu’augmenter. Dans le sujet précédent nous avons vu que les plantes chlorophylliennes font parties de ces puits de carbone.
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Est-ce que les puits de carbone, lorsque le co2 atmosphérique augmente, absorbent plus de CO2 ? 
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La quantité d’absorption du  CO2 par une plante chlorophyllienne augmente quand la quantité  de CO2 dans l’air augmente.
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Pour vérifier cette hypothèse nous avons fait les expériences suivantes : 
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Premières expériences :

1 Pour l’expérience témoin sans plante :

       Nous avons mesuré à l’aide d’une sonde le taux de co2 dans un sac clos éclairé par une lampe.
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       On observe que le taux de CO2 contenu dans le sac ne varie pas au cours du temps par rapport à la teneur initiale.
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2- Pour l’expérience sans plante avec ajout de co2

       Puis, nous avons augmenté le taux de co2 à l’intérieur du sac, et nous l’avons mesuré a nouveau.
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       Même avec un ajout de CO2, la teneur reste constante par rapport à la teneur initiale. Cependant sur notre courbe, on peut observé une légère augmentation qui se stabilise a la fin,  sûrement n’avons-nous pas commencé l’expérience lorsque le taux était stabilisé, on remarque donc qu’il se stabilise a la fin.
Deuxièmes expériences : 

1 Pour l’expérience témoins avec plante :

       Nous avons mesuré à l’aide d’une sonde le taux de co2 dans un sac clos contenant une plante verte, le tout éclairé par une lampe.
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On observe une diminution de -9.4x10-5  par seconde.
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2- Pour l’expérience avec plante et avec ajout de co2 (0.50%):
       Ensuite, nous avons augmenté le taux de co2 à l’intérieur du sac contenant la plante, et nous l’avons mesuré a nouveau. 


On observe une diminution du taux de CO2 de -4.56x10-3 par seconde.
3- Pour l’expérience avec plante et avec ajout de co2 (0.25%):
       Même expérience que précédemment mais avec un pourcentage initial de CO2 plus faible. 

On observe une diminution de -2.21x10-4 par seconde.


La quantité d’absorption du  CO2 par une plante chlorophyllienne augmente quand la quantité  de CO2 dans l’air augmente.

       Notre hypothèse est confirmée. 

       Nous avons constaté grâce à des expériences que lorsque la quantité de co2 dans l’air augmente, la quantité d’absorption de CO2 de la plante est importante. 

       Nous observons que lors de l’expérience témoin sans plante et sans ajout supplémentaire de CO2 le taux reste constant tout comme l’expérience qui consiste a ajouter du CO2 dans ce sac, chaque taux reste constant par rapport au taux initial. 

Cependant lors de l’expérience avec une plante chlorophyllienne et sans ajout de CO2 on observe une diminution de -9,4.10-5, on observe que la même expérience avec ajout de CO2 (0.25% initial)  il y a une diminution de  -2,2.10-4. Nous avons refais la même expérience avec cette fois un taux initial de 0.85% et nous observons une diminution de 4.56x10-3 par seconde.        

       Donc, on peut en conclure que plus la teneur en CO2 augmente, plus les plantes vertes photo synthétisent.
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